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1. Опис навчальної дисципліни 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Фізична терапія при травмі та політравмі» складена відповідно до освітньо-професійної програми «Фізична терапія» підготовки магістрів галузі знань I2 Охорони здоров’я, спеціальності I7 Терапія та реабілітація (I7.01 Фізична терапія). Освітній компонент 09 «Фізична терапія при травмі та політравмі» відноситься до циклу професійної підготовки спеціальності «Терапія та реабілітація».
Основною метою курсу «Фізична терапія при травмі та політравмі» є формування визначених освітньо-професійною програмою загальних і фахових компетентностей, зокрема здатності здійснювати обстеження та проводити фізичну терапію осіб різних вікових і нозологічних груп із травмами та політравмами, у тому числі зі складними та мультисистемними ушкодженнями; планувати й реалізовувати реабілітаційні втручання на всіх періодах реабілітації; надавати першу домедичну допомогу за умов надзвичайних ситуацій та військових дій, розуміти основи тактичної медицини; а також працювати в складі мультидисциплінарної команди з метою відновлення функціональної спроможності та якості життя пацієнтів.
Основними завданнями вивчення дисципліни «Фізична терапія при травмі та політравмі» є: 
  Сформувати загальні та фахові компетентності у межах дисципліни.
  Навчити студентів практичним навичкам, необхідним для планування та реалізації професійних дій.
 Сформувати базові вміння та навички надання першої долікарської допомоги;
  Забезпечити засвоєння знань та умінь щодо безпечного проведення практичної діяльності з фізичної терапії для пацієнтів та фахівців.
  Сформувати базові вміння з розробки індивідуальних програм фізичної терапії.
 Навчити студентів визначати ефективні методи фізичної терапії при травмах і політравмах та обирати оптимальний комплекс реабілітаційних заходів для кожного пацієнта. 
Основними формами вивчення курсу є лекції та лабораторні заняття. Лабораторні заняття дозволяють поглибити лекційний курс, узагальнити теоретичний матеріал й заохотити до самостійної праці. Необхідним елементом успішного засвоєння навчального матеріалу дисципліни є самостійна робота студентів, що сприяє формуванню їх пізнавальних здатностей, спрямованості на постійну самоосвіту та безперервне навчання.
Пререквізити «Фізична терапія при травмі та політравмі» як освітній компонент базується на вивченні здобувачами вищої освіти  анатомії людини, нормальна фізіологія людини, патологічна фізіологія людини, основи нозології, гігієна в охороні здоров’я, міжнародна класифікація функціонування, менеджмент у професійній діяльності фізичного терапевта й інтегрується з цими освітніми компонентами; забезпечує послідовність та взаємозв’язок з травматологією й ортопедією, клінічним реабілітаційним менеджментом при порушеннях ОРА, кардіологією й пульмонологією, клінічним реабілітаційним менеджментом при порушеннях СС та дихальної систем,  неврологією, клінічним реабілітаційним менеджментом при неврологічних дисфункціях та іншими освітніми компонентами. 
Постреквізити  Основні положення освітнього компонента застосовуються під час вивчення споріднених дисциплін упродовж усіх чотирьох років навчання на першому (бакалаврському) рівні та одного року навчання на другому (магістерському) рівні вищої освіти. Вони слугують базою для підготовки здобувачів вищої освіти до ліцензійного інтегрованого іспиту «Крок 2», а також забезпечують необхідний фундамент для подальшого складання об’єктивного структурованого практичного (клінічного) іспиту (ОСП(К)І).

Паспорт навчальної дисципліни
	Нормативні показники 
	денна форма здобуття освіти

	1
	2

	Статус дисципліни
	Обов’язкова

	Семестр 
	3-й

	Кількість кредитів ECTS 
	
5

	Кількість годин 
	150

	Лекційні заняття
	10 год.

	Лабораторні заняття
	30 год.

	Самостійна робота
	110 год.

	Консультації 
	Консультації: очні – середа  з 11:00 до 13:00, 4 корпус, ауд. 301; дистанційні – Google Meet, за попередньою домовленістю 

	Вид підсумкового семестрового контролю: 
	залік

	Посилання на електронний курс у СЕЗН ЗНУ (платформа Moodle)
	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17445



2. Методи досягнення запланованих освітньою програмою компетентностей і результатів навчання 

	Компетентності/
результати навчання
	Методи навчання  
	Форми і методи оцінювання

	1
	2
	3

	Загальні компетентності
ЗК03. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
ЗК04. Здатність приймати обґрунтовані рішення.
ЗК07. Здатність працювати автономно.
Спеціальні (фахові компетенції)
СК01. Здатність професійно мислити, диференціювати проблеми фізичної, когнітивної, психоемоційної сфер, визначати обмеження рухових та поєднаних з ними функцій, активності та участі пацієнта за біоцсихосоціальною моделлю, обмеження життєдіяльності.
СК02. Здатність розуміти клінічний діагноз пацієнта/ клієнта, перебіг захворювання і тактику лікування.
СК03. Здатність безпечно та ефективно обстежувати та оцінювати осіб різних вікових, нозологічних та професійних груп з обмеженнями повсякденного функціонування, із складною прогресуючою та мультисистемною патологією, визначати фізичний розвиток та фізичний стан для прийняття науково-обґрунтованих клінічних рішень.
СК04. Здатність враховувати потреби пацієнта/клієнта, прогнозувати результати фізичної терапії, встановлювати пацієнтоорієнтовані довгострокові та короткострокові цілі, формулювати завдання, розробляти, обговорювати та пояснювати програму фізичної терапії, або компоненти індивідуального реабілітаційного плану, які стосуються фізичної терапії.
СК05. Здатність безпечно та ефективно проводити втручання на основі принципів доказово-інформованої практики, застосовувати науково обґрунтовані засоби та методи, забезпечувати їх відповідність цілям фізичної терапії, функціональним можливостям та динаміці стану пацієнта/клієнта.
СК06. Здатність провадити професійну діяльність в реабілітаційних закладах, відділеннях, підрозділах, а також у територіальних громадах, у складі мультидисциплінарної реабілітаційної команди або самостійно, співпрацюючи з іншими працівниками охорони здоров’я та зацікавленими особами.
СК07. Здатність планувати, контролювати терапевтичне заняття, хід виконання програми фізичної терапії, аналізувати та інтерпретувати результати втручання, вносити корективи до розробленої програми чи компонентів індивідуального реабілітаційного плану, маршруту пацієнта.
СК08. Здатність ефективно здійснювати професійну комунікацію, зокрема вести документацію різних аспектів фізичної терапії згідно вимог чинного законодавства, надавати підзвітні послуги.
СК12. Здатність надавати першу домедичну допомогу за умов надзвичайних ситуацій та військових дій, розуміти основи тактичної медицини.
СК15. Здатність ефективно реалізовувати програми фізичної терапії в пацієнтів з політравмою, зокрема внаслідок військових дій.
СК16. Здатність надавати реабілітаційну допомогу військовим та ветеранам війни з урахуванням особливостей та потреб Запорізького регіону.  
РН01 Застосовувати біопсихосоціальну модель обмежень життєдіяльності у професійній діяльності, аналізувати медичні, соціальні та особистісні проблеми пацієнта/клієнта.
Програмні результати навчання
РН01 Застосовувати біопсихосоціальну модель обмежень життєдіяльності у професійній діяльності, аналізувати медичні, соціальні та особистісні проблеми пацієнта/клієнта.
РН03 Уміти вибирати і аналізувати інформацію про стан пацієнта.
РН05 Проводити опитування (суб’єктивне обстеження) пацієнта/клієнта для визначення потреб, порушень функції, активності та участі.
РН06 Визначати рівень психомоторного та фізичного розвитку людини, її фізичний стан, виконувати об’єктивне обстеження пацієнтів/клієнтів різних нозологічних груп, зокрема при складній, прогресуючій і мультисистемній патології, використовуючи відповідний валідний інформативний інструментарій.
РН07 Демонструвати здатність до пацієнтоорієнтованої практичної діяльності за узгодженням із пацієнтом/клієнтом, його родиною/опікунами, членами мультидисциплінарної команди.
РН09 Прогнозувати результати фізичної терапії пацієнтів/клієнтів різних вікових та нозологічних груп, при складній прогресуючій та мультисистемній патології.
РН10 Визначати наявні ресурси фізичної терапії, встановлювати мету, цілі та завдання втручання.
РН11 Створювати програму фізичної терапії пацієнтів/клієнтів різного віку, зокрема зі складними патологічними процесами та порушеннями окремо, або як частину індивідуального реабілітаційного плану.
РН12 Реалізовувати програму фізичної терапії фізичної терапії окремо, або як частину індивідуального реабілітаційного плану, відповідно до наявних ресурсів.
РН13 Контролювати тривалість та інтенсивність терапевтичних заходів в межах програми фізичної терапії та окремих занять.
РН14 Коректувати перебіг виконання програми фізичної терапії на основі аналізу запланованих та досягнутих результатів та динаміки стану пацієнта.
РН15 Визначати межі професійної діяльності та їх дотримуватися, провадити практичну діяльність автономно, бути відповідальним за її наслідки перед суспільством та іншим фахівцями.
РН22 Надавати долікарську допомогу при невідкладних станах.
Програмні результати навчання, передбачені освітньою програмою
РН25 Провадити програми фізичної терапії в пацієнтів з політравмою, зокрема внаслідок військових дій.
РН26 Надавати реабілітаційну допомогу військовим та ветеранам війни з урахуванням особливостей та потреб Запорізького регіону.  
	Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний: лекційні заняття, 

Репродуктивний метод (репродукція - відтворення):  


Активні методи:
- уміння вирішувати проблеми колективно; розвивається мова студентів, презентації; Кейс-стаді

Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний: лекційні заняття, 

Метод моделювання, 
Ігровий метод,
 Імітаційний метод: діагностичне обстеження пацієнта

Практичні методи: розв’язування ситуаційних задач
	Усний контроль (усне опитування), письмовий контроль, практична перевірка. 




Тестування у системі електронного забезпечення навчання ЗНУ Moodle 

Метод самооцінювання







Усне опитування




Метод самооцінювання,
письмовий контроль, практична перевірка, розв’язування ситуаційних задач







Написання письмової контрольної роботи, розв’язування ситуаційних задач



3. Зміст навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Травматична хвороба. Політравма
Тема 1. Поняття про травму, політравму. Загальне поняття про травму, політравму. Травмуючи чинники. Класифікація політравми. Види, форми, ступені тяжкості, методи відновного лікування травматичної хвороби. Періоди перебігу політравми. Періоди реабілітації. Реабілітаційні маршрути пацієнтів. Оцінка важкості пошкодження та стану пацієнта. Шкали оцінювання тяжкості ушкоджень і стану пацієнта: шкала коми Глазго.
Тема 2. Алгоритм надання першої домедичної допомоги в умовах надзвичайних ситуацій та військових дій. Оцінка безпеки місця події та власної безпеки рятувальника. Алгоритм первинного та вторинного огляду постраждалого. Алгоритм огляду пораненого MARCH/КОЛЕСО.  Відновлення прохідності дихальних шляхів. Перша домедична допомога при кровотечах. Перша домедична допомога при термічних ушкодженнях. Перша домедична допомога при травматичних ушкодженнях. Іммобілізація та транспортування постраждалих. Психологічна підтримка постраждалих та саморегуляція рятувальника
Тема 3. Загальні принципи застосування заходів фізичної терапії у пацієнтів з травмою, політравмою. Загальні принципи застосування та оцінювання заходів фізичної терапії при політравмі. Етапи КРМ. Алгоритм проведення реабілітаційного обстеження. Цінності пацієнта. Моделі поведінки під час реабілітаційного менеджменту. Етичний кодекс та професійна поведінка фізичного терапевта. Впровадження МКФ як клінічного інструменту реабілітації. Національний класифікатор 30:2022. Класифікатор медичних інтервенцій НК 026:2021.
Змістовий модуль 2. Фізична терапія при пошкодженнях м’язово-сухожильного апарату та зв’язок верхньої та нижньої кінцівки.
Тема 4. Фізична терапія при пошкодженнях м’язово-сухожильного апарату та зв’язок верхньої кінцівки. Особливості застосування клінічних тестів та засобів фізичної терапії при ушкодженнях ротаторної манжети плеча. Засоби діагностики та фізичної терапії при латеральному та медіальному епікондиліті. Особливості застосування фізичної терапії при вивихах плеча, ключиці та кісток передпліччя. Підбір ортезів і бандажів при ушкодженнях зв’язок, сухожилків і м’язів.
Тема 5. Фізична терапія при пошкодженнях м’язово-сухожильного апарату та зв’язок нижньої кінцівки. Особливості застосування засобів фізичної терапії при ушкодженнях зв’язок і сухожилків нижньої кінцівки. Функціональні тести при ушкодженні хрестоподібних зв’язок і менісків колінного суглоба. Алгоритми фізичної терапії при тендиніті зв’язки надколінка, ушкодженнях ахілового сухожилля та хамстрінгів. Засоби фізичної терапії при вивиху кульшового суглоба. Клінічний реабілітаційний менеджмент при ушкодженнях менісків колінного суглоба та на різних етапах відновлення після меніскектомії. Особливості підбору ортезів і бандажів при ушкодженнях зв’язок, сухожилків і м’язів.

Змістовий модуль 3 Фізична терапія при переломах кісток плечового пояса, вільної верхньої та нижньої кінцівок.
Тема 6. Фізична терапія при переломах. Поняття перелом. Визначення, локалізація переломів. Міжнародні класифікації переломів. Поширені ускладнення та наслідки ранньої реабілітації. Стадії загоєння кісток. Завдання ранньої реабілітації пацієнтів з переломами в умовах катастроф і конфліктів. Реабілітаційні інтервенції у гострому реабілітаційному періоді ФТ при відновленні та вторинних ускладненнях переломів. Реабілітаційний маршрут при складних скелетних травмах.
Тема 7. Фізична терапія при переломах кісток плечового пояса та верхньої кінцівки. Клінічний реабілітаційний менеджмент при переломі ключиці. Особливості застосування засобів фізичної терапії при пошкодженнях лопатки. Особливості застосування засобів фізичної терапії при діафізарних переломах плечової кістки. Застосування засобів фізичної терапії при пошкодженнях кісток передпліччя (діафізарні переломи, перелом променевої кістки в типовому місті, переломи кісток кисті). 
Тема 8. Фізична терапія при переломах кісток нижньої кінцівки. Клінічний реабілітаційний менеджмент при діафізарних переломах стегнової кістки. Особливості застосування засобів фізичної терапії при переломах шийки стегна. Відновлення після ендопротезування кульшового суглоба. Особливості застосування засобів фізичної терапії при переломі надколінка. Особливості застосування засобів фізичної терапії при переломі великогомілкової кістки. Особливості застосування засобів фізичної терапії при переломі малогомілкової кістки. Особливості застосування засобів фізичної терапії при переломі пяткової кістки. Клінічний реабілітаційний менеджмент при ушкодженнях плесневих кісток. Методика підбору і навчання пересування за допомогою додаткових засобах пересування.

Змістовий модуль 4. Фізична терапія при переломах хребта та тазу. 
Тема 9. Фізична терапія при ушкодженні хребта. Особливості застосування засобів фізичної терапії при компресійних переломах хребта (шийний, грудний, поперековий відділи). Застосування засобів фізичної терапії при нестабільних переломах хребта. Особливості фізичної терапії після малоінвазівних втручань (вертебропластика, балонна кіфопластика).
Тема 10. Фізична терапія при ушкодженні таза. Особливості застосування засобів фізичної терапії при ізольованих переломах кісток таза. Симптоми при пошкодженнях кісток таза (симптом Вернейля і Ларрея, симптом прилиплої п’ятки, симптом задньої ходи).  Клінічний реабілітаційний менеджмент при пошкодженнях переднього напівкільця. Застосування фізичної терапії при пошкодженнях по типу Мальгеня та Волюм’є. 





4. Структура навчальної дисципліни 

	Вид заняття
/роботи
	Назва теми
	Згідно з розкладом

	
	
	о/д.ф.
	

	1
	2
	3
	5

	Лекція-1 
	Тема: Поняття про травму, політравму

	2
	1 раз на 2 тижні


	Лабораторна робота 1-2 
	Тема: Поняття про травму, політравму
Перелік питань
Загальне поняття про травму, політравму. Травмуючи чинники. Класифікація політравми. Види, форми, ступені тяжкості, методи відновного лікування травматичної хвороби. Періоди перебігу політравми. Періоди реабілітації. Реабілітаційні маршрути пацієнтів. Оцінка важкості пошкодження та стану пацієнта. Шкали оцінювання тяжкості ушкоджень і стану пацієнта: шкала коми Глазго
	4
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Поняття про травму, політравму
Завдання для виконання (зміст)
Розробити клінічний випадок пацієнта з травмою або політравмою та розрахувати показники оцінки тяжкості стану за шкалою коми Глазго, APACHE II та SAPS. На основі розрахованих даних зробити висновок щодо тяжкості стану пацієнта та можливих реабілітаційних заходів.
	10
	

	Лекція 2
	Алгоритм надання першої домедичної допомоги в умовах надзвичайних ситуацій та військових дій
	2
	1 раз на 2 тижні


	Лабораторна робота 3-4
	Тема : Алгоритм надання першої домедичної допомоги в умовах надзвичайних ситуацій та військових дій
Перелік питань
Алгоритм первинного та вторинного огляду постраждалого. Алгоритм огляду пораненого MARCH/КОЛЕСО. Алгоритм надання першої домедичної допомоги
	4
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема : Алгоритм надання першої домедичної допомоги в умовах надзвичайних ситуацій та військових дій
Завдання для виконання (зміст)
Пройти курс на сторінці НСЗУ «Перший на місці подій»

	10
	

	Лабораторна робота 5-6
	Тема : Загальні принципи застосування заходів фізичної терапії у пацієнтів з травмою, політравмою
Перелік питань/завдань
Алгоритм проведення реабілітаційного обстеження. Цінності пацієнта. Моделі поведінки під час реабілітаційного менеджменту. Етичний кодекс та професійна поведінка фізичного терапевта. Впровадження МКФ як клінічного інструменту реабілітації.
	4
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема : Загальні принципи застосування заходів фізичної терапії у пацієнтів з травмою, політравмою
Завдання для виконання (зміст) 
Написати есе на тему «Роль комунікативних навичок в роботі фізичного терапевта.
	15
	

	 Лекція 3
	Тема: Фізична терапія при пошкодженнях м’язово-сухожильного апарату та зв’язок верхньої кінцівки.

	
	1 раз на 2 тижні


	Лабораторна робота 6-7
	Тема: Фізична терапія при пошкодженнях м’язово-сухожильного апарату та зв’язок верхньої кінцівки.
Питання для розгляду
Розв’язати ситуаційні задачі з поточної теми
	4
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Фізична терапія при пошкодженнях м’язово-сухожильного апарату та зв’язок верхньої кінцівки.
Завдання для виконання (зміст) 
Опрацювання практичних навичок з поточної теми

	15
	

	Лабораторна робота 8-9
	Тема : Фізична терапія при пошкодженнях м’язово-сухожильного апарату та зв’язок нижньої кінцівки
Перелік питань/завдань
Особливості застосування засобів фізичної терапії при ушкодженнях зв’язок і сухожилків нижньої кінцівки. Функціональні тести при ушкодженні хрестоподібних зв’язок і менісків колінного суглоба. Алгоритми фізичної терапії при тендиніті зв’язки надколінка, ушкодженнях ахілового сухожилля та хамстрінгів. Фізична терапія при вивиху кульшового суглоба та управління реабілітацією після меніскектомії. Підбір ортезів і бандажів при ушкодженнях зв’язок, сухожилків і м’язів.
	4
	2 рази на  тиждень


	Самостійна робота
	Тема : Фізична терапія при пошкодженнях м’язово-сухожильного апарату та зв’язок нижньої кінцівки. 
Завдання для виконання (зміст) 
Проаналізуйте законодавчі документи щодо надання реабілітаційної допомоги при ушкодженнях м’язово-сухожильного апарату та зв’язок верхньої та нижньої кінцівок у форматі монопослуги або телереабілітації.
	15
	щитижня


	Лекція 4
	Тема : Фізична терапія при переломах
	2
	1 раз на 2 тижні


	Лабораторна робота 10-11
	Тема : Фізична терапія при переломах
Перелік питань/завдань
Поняття перелом. Визначення, локалізація переломів. Міжнародні класифікації переломів. Поширені ускладнення та наслідки ранньої реабілітації. Стадії загоєння кісток. Завдання ранньої реабілітації пацієнтів з переломами в умовах катастроф і конфліктів. Реабілітаційні інтервенції у гострому реабілітаційному періоді ФТ при відновленні та вторинних ускладненнях переломів. Реабілітаційний маршрут при складних скелетних травмах.

	4
	щитижня


	Самостійна робота
	Тема : Фізична терапія при переломах 
Завдання для виконання (зміст) 
Опрацювати тему фізична терапія на різних стадіях загоєння
	15
	

	Лабораторна робота 12-13
	Тема :Фізична терапія при переломах кісток верхньої та нижньої кінцівок
Перелік питань/завдань
Клінічний реабілітаційний менеджмент при переломі ключиці. Особливості застосування засобів фізичної терапії при пошкодженнях лопатки. Особливості застосування засобів фізичної терапії при діафізарних переломах плечової кістки. Застосування засобів фізичної терапії при пошкодженнях кісток передпліччя (діафізарні переломи, перелом променевої кістки в типовому місті, переломи кісток кисті).
	4
	щитижня


	Самостійна робота
	Тема :Фізична терапія при переломах кісток плечового пояса та верхньої кінцівки
Завдання для виконання (зміст) 
Розв’язати ситуаційні задачі з поточної теми
	15
	

	Лекція 5
	Тема :Фізична терапія при ушкодженні хребта та тазу
	2
	1 раз на 2 тижні


	Лабораторна робота 14-15
	Тема : Фізична терапія при ушкодженні хребта та тазу
Перелік питань/завдань
Особливості застосування засобів фізичної терапії при компресійних переломах хребта (шийний, грудний, поперековий відділи). Особливості застосування засобів фізичної терапії при ізольованих переломах кісток таза.
	4
	щитижня


	Самостійна робота
	Тема : Фізична терапія при ушкодженні хребта та тазу
Завдання для виконання (зміст) 
1. Розв’язати ситуаційні задачі з поточної теми Пройти поточне тестування в СЕЗН ЗНУ

	15
	





5. Види і зміст контрольних заходів 

	Вид заняття/
роботи 
	Вид контрольного заходу
	Зміст контрольного заходу*
	Критерії оцінювання
та термін виконання*
	Усього балів

	1
	2
	3
	4
	5

	Поточний контроль

	Лабораторна робота №1-2
	Презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі, поточні тестування
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №3-4
	Презентація, доповідь, завдання самостійної робота

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №5-6
	Презентація, доповідь, завдання самостійної робота, ситуаційні задачі, поточні тестування

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	10

	Лабораторна робота №7-8
	презентація, доповідь, завдання самостійної робота, ситуаційні задачі

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	10

	Лабораторна робота №9-10
	презентація, доповідь, завдання самостійної робота, ситуаційні задачі

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №11-12
	презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі, 
поточне тестування 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №13-14
	презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі, 
поточне тестування ситуаційні задачі

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	10

	Лабораторна робота №15
	презентація, доповідь, завдання 10 самостійної робота, ситуаційні
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	10

	Усього за поточний контроль 
	
	
	
	60

	Підсумковий контроль

	
Залік

	Теоретичне завдання
	Питання для підготовки:
Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	20

	
	Практичне завдання 
	Зміст, вимоги до оформлення
Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	20

	Усього за 
підсумковий контроль
	
	
	
	40



Шкала оцінювання ЗНУ: національна та ECTS
	За шкалою
ECTS
	За шкалою університету
	За національною шкалою

	
	
	Екзамен
	Залік

	A
	90 – 100 (відмінно)
	5 (відмінно)
	Зараховано

	B
	85 – 89 (дуже добре)
	4 (добре)
	

	C
	75 – 84 (добре)
	
	

	D
	70 – 74 (задовільно) 
	3 (задовільно)
	

	E
	60 – 69 (достатньо)
	
	

	FX
	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)
	2 (незадовільно)
	Не зараховано

	F
	1 – 34 (незадовільно – з обов’язковим повторним курсом)
	
	



6. Основні навчальні ресурси 

Рекомендована література
Основна:
1. Афанасьєв С.М. Теоретико-методичні основи фізичної реабілітації осіб з функціональними порушеннями і дегенеративно-дистрофічними захворюваннями опорно-рухового апарату. Київ, 2018. 505 с. 
2. Бава О.В. Менеджмент у галузі охорони здоров’я: навч. посібник. Київ: Центр учбової літератури, 2008 640 с.
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Інформаційні ресурси:
1. Physiopedia. URL : https://members.physio-pedia.com/uk/learn-page-uk-2/
2. PEDro - база даних із понад 60 000 досліджень, оглядів і рекомендацій, що оцінюють втручання фізичної терапії.https://pedro.org.au/
3. Physioplus - найбільша платформа з надання MOOC (масові відкриті онлайн-курси) для фахівців з реабілітації. URL : https://members.physio-pedia.com/books-and-journals/
4. Physiotutors - один із найбільших ресурсів по MOOC у фізичній терапії в ортопедії URL : https://www.physiotutors.com/
5. Cohrane library - кокранівська бібліотека містить високоякісні незалежні наукові дослідження у сфері охорони здоров’я. URL : https://www.cochranelibrary.com/
6. Physiokeys - платформа, яка об’єднує останні дослідницькі статті з понад 90 журналів, пов’язаних з фізичною терапією. URL : https://www.physiokeys.com/
7. Українська асоціація фізичної терапії. URL : https://uapt.org.ua/uk/home/
8. iWalkAssess - мобільний додаток для проведення та оцінки 10-MWT та 6-MWT. URL : https://play.google.com/store/apps/details?id=com.utoronto.tri.iwalkassess&hl=en_US
9. REHABPRIME Physical Therapy in Ortopedics. URL : https://rehabprime.com/

РЕГУЛЯЦІЇ І ПОЛІТИКИ КУРСУ
Примітка. У цьому розділі науково-педагогічний визначає все, що є важливим для нього і здобувачів під час вивчення цієї навчальної дисципліни.

Наприклад:
Відвідування занять. Регуляція пропусків.
Відвідування усіх занять є обов’язковим. У який спосіб і у які терміни здійснюється відпрацювання пропущених занять?
Політика академічної доброчесності
Які заходи перевірки на плагіат будуть вжиті викладачем? Які санкції будуть застосовані до здобувачів, що вдалися до списування, плагіату чи інших проявів недоброчесної поведінки? Проінформувати та надати приклади, як необхідно оформлювати цитування, посилатися на авторів запозичених фото, ілюстрацій тощо.
Визнання результатів неформальної/інформальної освіти
Прописати процедуру врахування результатів, отриманих здобувачем за рахунок неформальної/інформальної освіти.

ДОДАТКОВА ІНФОРМАЦІЯ
ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ НА 2025-2026 н.р. доступний за адресою: https://sites.znu.edu.ua/navchalnyj_viddil/1635.ukr.html. 

НАВЧАННЯ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмінь є невід’ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ https://lnk.ua/gk4x2wkVy .

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (у тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Процедура повторного вивчення визначається Положенням  про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: https://lnk.ua/9MVwgEpVz . 

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов’язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ: https://lnk.ua/EYNg6GpVZ . 
Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: https://lnk.ua/QRVdWGwe3; Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: https://lnk.ua/3R4avGqeJ. 

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни (061) 228-15-84, (099) 253-78-73 (щоденно з 9 до 21). 
[bookmark: _Hlk142433006]
УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ Запорізького національного університету: Банах Віктор Аркадійович
Електронна адреса: v_banakh@znu.edu.ua
Гаряча лінія: тел.  (061) 227-12-76, факс 227-12-88

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Спеціалізована допомога: (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: https://lnk.ua/5pVJr17VP. 

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ
НАУКОВА БІБЛІОТЕКА: https://library.znu.edu.ua/. Графік роботи абонементів: понеділок-п`ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя.

СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ ЗАПОРІЗЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  (СЕЗН ЗНУ): https://moodle.znu.edu.ua/. 
Посилання для відновлення паролю: https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015.

ЦЕНТР ІНТЕНСИВНОГО ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ: https://sites.znu.edu.ua/child-advance/. 


